

Pentru o corectă dezvoltare generală și de limbaj a copilului, este foarte importantă detectarea precoce a surdității.

### Trebuie evaluat auzul la nou-născuți?

Înainte de externare, în maternitate, copilului nou-născut i se va efectua testarea auzului pentru a afla dacă aude corect.

### De ce se face testul auditiv?

Din fiecare o mie de copii, unul suferă de o surditate care va trebui tratată, astfel încât copilul să aibă o dezvoltare generală corectă.

Programul de evaluare a hipoacuziei oferă un diagnostic la o vârstă precoce.

### De ce este importantă examinarea auzului copilului?

Surditatea are un impact semnificativ asupra vorbirii și asupra dezvoltării emoționale, școlare, motorii și sociale a copiilor.

### Care sunt factorii de risc?

Sunt acele cauze care pot favoriza prezența sau apariția ulterioară a unui deficit auditiv la copil.

Personalul medical vă va indica ce trebuie să faceți în cazul în care există factori de risc.

### Cum se face testul auditiv?

Tehnica automatizată a potențialelor evocate auditive este un test foarte simplu care constă în plasarea unor căști-prin care se trimit stimuli sonori- și a unor electrozi care ne permit să înregistrăm răspunsul auditiv.

### Poate provoca disconfort copilului nou-născut?

Nu presupune niciun fel de disconfort.

### Când se primesc rezultatele testului auditiv?

După efectuarea testului auditiv, personalul medical responsabil vă va informa cu privire la rezultate și le va consemna în fișa medicală a copilului nou-născut.

### Cum se interpretează aceste rezultate?

**Dacă noul-născut trece testul**, este foarte puțin probabil să aibă o deficiență de auz. Este important să urmăriți în continuare auzul copilului în primii ani.

**Dacă noul-născut nu trece testul**, este esențial ca acesta să se repete în jurul primei luni de viață pentru a verifica rezultatele, deoarece există factori tranzitorii care împiedică evaluarea corectă a auzului copilului nou-născut în primele zile.

Odată făcut acest al doilea test, dacă copilul nu îl trece, personalul medical îl va îndruma către unitatea de referință pentru diagnosticarea hipoacuziei, pentru a i se efectua testele de diagnostic corespunzătoare (în jurul celei de-a treia luni de viață)

Odată obținute rezultatele, veți primi toate informațiile necesare cu privire la pașii de urmat.



Dacă aveți vreo îndoială sau suspiciune în legătură cu o deficiență de auz, consultați personalul medical din centrul dumneavoastră.



De ce este importantă detectarea precoce a hipoacuziei la copilul dumneavoastră?

Prin programul de detectare precoce a hipoacuziei, se va putea detecta dacă nou-născutul aude corect.  
Este important ca toți copiii să fie examinați.

/Salut

Generalitat de Catalunya

canalsalut.gencat.cat



Per tal que l'infant tingui un desenvolupament global i del llenguatge correcte, és molt important detectar-li precoçment la sordesa.

### Cal valorar l'audició del nadó?

Abans de l'alta, al vostre centre maternal es farà la prova d'audició al nadó, que servirà per saber si hi sent correctament.

### Per què es fa la prova d'audició?

Un de cada mil nadons tindrà una sordesa que caldrà tractar perquè l'infant pugui tenir un correcte desenvolupament global.

El Programa del cribratge de la hipoacúsia proporcionarà un diagnòstic en edats precoces.

### Per què és important valorar l'audició de l'infant?

La sordesa té unes repercussions importants en la parla i el desenvolupament psicomotor dels infants.

### Què són els factors de risc?

Són aquells que poden afavorir la presència o l'aparició posterior d'un dèficit auditiu en l'infant.

Els professionals sanitaris us diran què cal fer en el cas que existeixin factors de risc.

### Com es fa la prova d'audició?

La tècnica dels potencials evocats auditius automatitzats és una prova molt senzilla que consisteix en la col·locació d'uns auriculars —a través dels quals s'envien uns estímuls sonors— i uns elèctrodes que ens permeten registrar la resposta auditiva.

### Pot produir alguna incomoditat al vostre nadó?

No li comporta cap tipus d'incomoditat. Sovint, la prova es realitza mentre el nadó dorm o pren el pit.

### Quan us donaran els resultats de la prova d'audició?

Després de dur a terme la prova d'audició, els professionals sanitaris responsables us informaran dels resultats i els anotaran en el carnet de salut infantil.

### Què volen dir aquests resultats?

**Si passa el test**, és molt poc probable que tingui una deficiència auditiva. És important seguir observant l'audició durant els primers anys.

**Si no passa el test**, és essencial repetir la prova al voltant del primer mes de vida, per verificar-ne els resultats, perquè hi ha factors transitoris que dificulten la valoració correcta de l'audició durant els primers dies.

Un cop feta aquesta segona prova, si l'infant no la passa, el professional sanitari us derivarà a la unitat de referència per al diagnòstic de la hipoacúsia per tal que li facin les proves diagnòstiques pertinents (al voltant del tercer mes de vida).

Un cop obtinguts els resultats, se us facilitarà tota la informació necessària per assessorar-vos sobre els passos que s'han de seguir.



Per què cal fer la detecció precoç de la hipoacúsia al nadó?

El Programa de detecció precoç de la hipoacúsia servirà per detectar si l'infant hi sent correctament. És important fer el cribratge a tots els infants.

Davant de qualsevol dubte o sospita de dèficit auditiu, consulteu els professionals sanitaris del vostre centre.

/Salut

Generalitat de Catalunya

canalsalut.gencat.cat

DL: B-21.363-2020

